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IIpakTHyeckas padora Nel.

Tun: Pacuemno-epaguueckas paboma.

3agauya. OmnpenenuTs CUIY NaBICHHUS Ha TOPIEBYIO IUIOCKYI0 BEPTHKAIBHYIO CTCHKY
IUCTEPHBI C OCH3MHOM M TOJOXXCHHME ILIEHTpa JaBlieHHs, eciu mokasanue U-o0pa3HOi TpyOKH,
3aM0JIHEHHON PTYThIO, PaBHO Npr, TJIyOMHA 3amlOJHEHUS HUCTEpHBI - H, auamerp mmcrepHsr - D,
IIOTHOCT OSH3MHA Poen = 720 Kr/M°.
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Pewenne
Jlns  ompeneneHus paBHOJACHCTBYIOIIEH JaBI€HUS Rpan AHATUTUYECKUM METOAOM
BOCIIOJIb3YyeMCs POpMYJIIOit

RpaBH =pc A,
TJI€ pc — NaBJICHUE HAa YPOBHE IIEHTPA TSIKECTU CTEHKH, 10 OCHOBHOMY YPAaBHEHHIO THIPOCTATHKU
pc= po + pghc;
A - mIomanab CTCHKU,
A=nD?4.

HOI[CTaBI/IB SHAYCHUC NAaBJICHUSA, MTOJTYIYHUM
RpaBH = po A+ pghc A,
rae po A = Ro - cuna oT 1aBiieHus po Ha OBEPXHOCTHU KU IKOCTH;
pghc 4 = Ry - cunia naBienuns GEH3MHA HA CTEHKY;

1. Onpenenum naBieHHE Ha MOBEPXHOCTHU KUAKOCTH. J[J1s1 9TOTO MpoBeaeM MmiaockocTs ypoBHs 0-0
0 JIMHUM pa3jiesia BO3yXa U PTYTH B mpaBoM KojieHe U-o0pa3Hoi TpyOKH.
W3 ycrnoBus paBeHCTBa aOCOIIOTHOTO JABJICHHSI OTHOCUTENBHO TUIOCKOCTH ypoBHS 0-0 3amuiiem:
Poace T ppTghpT =Pa WIN  Pa - Poabe = ppTghpT;
Pa = P0a6c = Psax,
3HAYHT, Psac = Ppr@hpr .

2. Ha moBepXHOCTH BOJIBI ACUCTBYET BAKYYMMETPHUECKOE AaBIICHHE. DTO 3HAYHT, UYTO
Ro = Reax = Prax A= ppTghpT nD 2/4,
Reac= 13600-9,8-0,2-3,14-2,2%/4=101277 H=101,3 xH
IIpunoxkeHa cuila BaKyyMMETPHUUYECKOIO JABJICHUS HA IIOBEPXHOCTH KMAKOCTH B LIEHTPE
TSYKECTU CTEHKH M HAIPABIIEHA [0 HOPMAJIU BHYTPb KUJIKOCTH.
3. Paccunrtaem cuity 1aBieHHs OEH3MHA Ha KPYIIIYIO KPBIIIKY 110 opMmyIie



Rx = Po6en ghCA = Po6en ghC nD 2/4,
rie Ne- TyOuHa Morpy»KeHus [IEHTPa TSKECTH CTEHKH, OTCYMTAHHAS OT CBOOOHOM MOBEPXHOCTH:
hce=H-D12=2,6-2,2/2=1,5wm.
Rx == 720-9,8-1,5-3,14-2,22/4= 40213 H = 40,2 xH.
Cua 1aBJICHUS KUIKOCTH Ry MpHIIoKeHa B EHTPe JaBjeHusl Ha riyouHe hp u HanpasieHa
[0 HOpMaJu K cTeHke. [ 1yOuHa morpyeHus LeHTpa JAaBlIeHUsT Oompeersercs no Gopmyie
ho = he + Ic sin? a/( he A),
TJI€ 0L — YroJI HAaKJIOHA CTEHKH K TOpU30HTY;0 = 90°; sin 90° = 1,0 my1st BepTHKaIbHON CTCHKH;
|c - IeHTpaTbHBII MOMEHT UHEPLUU KPYTJION CTEHKH OTHOCUTEJIBHO TOPU30HTAIBLHOM OCHU:

lc =nD */64
ITocne IMOACTAHOBKHU JAHHBIX IMOJIYYHUM!
nD* -4 D?
hp=hc+——=hc + ; hp=15+0,201=1,701m.
64h. 7D 16h,

OKCLIEHTPUCHUTET € — PaCCTOSIHUE MEX1Y LIEHTPOM TSKECTU U LIEHTPOM JIABJIEHUS — COCTABIISIET € =
0,201 m.

4. OnpenenuM BEIUYMHY U IOJIOXKEHHUE PaBHOJACHCTBYIOIIEH Rpasn BEKTOPHBIM CIOXKEHHEM
cuit Ro 1 Ry

R =R +R.: Ryw=Ro-R=1013-402=611H.

paBH

IToso>keHnEe paBHOIEHCTBYIOIIEH MOXHO OIpPENEIUTb, MOJb3yICh Teopemol BapuHboHa:
MOMEHT PaBHOJEHCTBYIOIIEN PABEH CyMME MOMEHTOB CUJI €€ COCTABIISAIOILINX.

CoctaBUM CyMMy MOMEHTOB CHUJ OTHOCUTEIBHO OCH, HpOXoJdiieil 1o CcBOOOIHON
noBepxHocTu OensuHa. [Tycts hpP*™ riyOuHa morpyxeHus EeHTpa JaBJICHUs PaBHOACHCTBYIOLICH,
TOorja

MRpaBH = Mro + MRx; RpaBH' hpP® = Ro* hc - Ry hp
hoP*" = (Ro* hc - Rx ho)/ Rpass; hpP** = (101,3- 1,5- 40,2- 1,701)/ 61,1= 1,36 m.

OtBeT: Rpasn= 61,1 kH; hpP**"=1,36 m.

IIpakTuyeckas padoora Ne 2.

Tun: Pacuemno-epaghuueckas paboma.

3apaua

[umuaapudeckuit 3atBop quamerpoM D 1 qmuHoit |, macca koToporo M, OTKpBIBACTCS MPH
KaueHWH €T0 BBEPX IO M0 HAKJIOHHBIM HAIPABJISIFOIIIMM, COCTABIISIONTUM yTOJI 0L ¢ TOPU30HTOM.
OnpenenuTh BEJIMYUHY M TOUKY MPHIIOKEHHSI CHITBI TABJICHUS HA 3aKPBIThIN 3aTBOP HAWTH
HATsDKEHHE TEMH TP TPOTAHHH 3aTBOPA C MECTA U TP BBIXOIE €r0 M3 BOIbI.

Hano: D=1,3 m; I=11 m; M=26T.




h Dpas

PaBHOI[efICTByIOHIaH JaBJICHUA XUJIKOCTH HaA KpHBOHHHeﬁHYIO MMOBEPXHOCTH OIIPECACIIACTCA
KaK IrecoMeTpuiceckas Cymma IIByX €€ HpOGKHI/Iﬁ

K_K K,

R=\R;+R7,

YTOJI HAKJIOHA PABHOAEHCTBYIOIIEH K TOPU3OHTY Ol HAMIETCS U3 COOTHOLLICHHUS:
a=arctg(R,/R,).

FOpI/ISOHTaJ'IBHaﬂ COCTaBJIArOIIIass CUJIbI JaBJICHUA HaA KpHBOHI/IHCﬁH}H—O MMOBEPXHOCTH OMPEACTIACTCA
KaK CHJIa JaBJICHU Ha INIOCKYHO BEPTUKAJIBHYIO ITPOCKIHUIO KpHBOJ’IHHCﬁHOﬁ IMOBCPXHOCTHU

Ry = pOyc Ay.
BepTI/IKaJ'IBHaH COCTAaBJIAOIIAad CUJIbI AABJICHUS KUJIKOCTU paBHA CHUJIIC TSAXKECTH KUJAKOCTH,
3aKII0YEHHON B 00BbEeME TeJla TaBICHUS

MOAYJIb €€

Ry= pgVra
Touka NpPUIIOKEHUSI BEPTUKAIBHOM COCTABIAIONICH pPACIOJIOKEHA B LEHTPE THKECTH Tela
JaBJICHUS.
Pemenmne.

1. ITokaxxem J1Ba HAIPaBJIEHUS - X U ), 10 KOTOPBIM OIIPENETUM COCTABIISIFOIINE CUIIBI
JABJICHUS C TOCTEAYIOUIUM X T€OMETPUUYECKUM CII0KEHHUEM/

2. Onpenenum ropu30HTAIbHYIO COCTaBIISIOUIYIO CHUIIbI JaBJICHUS
Taxk kak JeficTBUE )KUIKOCTH Ha 3aTBOP UMEETCS C JIByX CTOPOH 11€JI€CO00pa3HO ONpPENETUTh
COCTaBJISIONIYIO Ry, Kak TeOMETPUYECKYI0 CYMMY FOPH30HTAJIBHBIX CUJI cieBa Ry
u cripaBa R " . [Ipu pacuére rpado-aHaTUTHIECCKUM METOJOM MOXHO Cpa3y OMpeIenuTh
CYMMAapHO€ FOPU30HTAJILHOE YCUIINE, [IOCTPOUB CYMMAapHYIO SII0OPY JaBJICHMUSL.

[Ipexne Bcero KpUBOJIMHENHYIO TOBEPXHOCTh AB CIPOEKTUPYEM BHYTPb )KUJAKOCTH HA
BEPTUKAJIBHYIO INIOCKOCTh U MOJIYYUM BEPTUKAIBHYIO IPOEKINIO A ‘B’ B BUjE NPAMOYTrOJIbHUKA
BBICOTOM, paBHO# quametpy D u mmnHoi (mmpunoit) |. Ctpoum snropy naBienus. OTKIIaabpiBaeM



10 HOPMAJU K BEPTUKAIBHOMN MPOESKIINY BEIMUMHY JABJICHUS B XapaKTEPHBIX TOYKAX B YIOOHOM
Macirade, CoeIMHAEeM MOJyYeHHbIE TOUKH HAKIIOHHOW MPsIMON. DMIopa 1aBJIeHUs MPEeACTaBIseT
TPEYroJibHYIO IPU3MY C OCHOBAaHHEM B BHJIC TPEYrOJbHHUKA U BHICOTOI | .

[Iponenaem Bce 3TO 1151 )KUIKOCTH cripaBa. KpuBonuHeinyo noBepxHocts CB
CIIPOCKTUPYEM BHYTPH )KUJAKOCTH Ha BEPTUKAIBHYIO TUIOCKOCTD, MOJIYYUM BEPTUKAIBHYIO
npoekiuio CB" B BH/IE MPAMOYToJbHUKA BeIcOTOM D/2 n amunoi |. Dimopa gaBieHust mpeacTaBiseT
TPEYroJibHYIO IPU3MY C OCHOBAaHHEM B BHJIC TPEYroJbHHUKA U BHICOTOI | .

CyMMapHas 3110pa, yYUTHIBAIOIAs IEHCTBHUE )KUJIKOCTH C IBYX CTOPOH, UMEET OCHOBAaHUE B
BHUJIC TPAIICI[MK U BBICOTY |.

['Opu30HTaIBHYIO COCTABIISIIOLLYIO CHIIBI JaBJIEHUS BOABI HA 3aTBOP TEIEPh ONPEIEIUM T10
dbopmyre:

Ry = Saul,
/1€ Ssn- IIIOMAAh CYMMapPHOU SITIOPHI TaBICHUS

R=%(D+ D/2) pg D/2:1=0,5-(1,3+0,65) -1000-9,8-0,65-11=63318 H =63,3 xH.
[TonmoskeHre IIEHTpa TSHKECTH IMIOPHI B BUE TPACUU pH rpado-aHATUTUIECKOM METOIE
peleHus onpezaensercs rpadhudeck caeayoImM criocoOoMm.

a) K MEHBIIIEMY OCHOBAHHIO TPAMeIMy Ha €ro MPO0JDKEHUN MTpUOaBIsieM O0JbIIIee OCHOBAHHE
Tpaneuuu;

0) K OOJIBIIIEMY OCHOBAHHIO TPAIICIIUU B TPOTUBOMOJIOKHYIO CTOPOHY ITPHOAaBIIsieM MEHbBIIIECS
OCHOBaHHUE;

B) COEIUHSIEM MOTYYEHHbIE JIBE TOUKH MPSAMOI JIMHUEH;

T) 4yepe3 cepeIMHbl OCHOBAHHM Tpamneluy MPOBOJUM BTOPYIO JTHHHIO;

1) TOUKa MepecedeHus ABYX JUHUMN SBIACTCS LIECHTPOM TSHKECTH SITIOPHI JABJICHUS B BUJIC
Tpaneuuu.

Uepes 3Ty TOUKY MPOBOAMM JIMHUM JIeHCTBUS R

3. Jlns onpeeneHusi BEPTUKAIBHOM COCTaBIsIIONIeH R, HaX0AM pe3ylbTUpPYIOLee TEeNOo
naBneHus. st 1IeBOM 4acTH MoJTydaeM OTPUIIATEIbHOE TEJIO JaBJIEeHUs 00bEMOM B BUJIC
MNONYLUIUHAPA (3AITPUXOBAHO CO CTPEJIKAMH, YKa3bIBAIOIIUMU HAMPABICHHUE JCHCTBHS
KUIKOCTH). J{J1st TpaBoil 4acTy TEJIO0 JaBJIEHUS TAKXKE OTPHUIATEIbHOE ¢ 00bEMOM PaBHBIM
4yeTBepTH HuIuHApa. CiaenoBaTenbHO, PE3yIbTUPYIOLIEE TENO JaBICHUS - 3TO 00BeEM,
COOTBETCTBYIOIINI ¥4 00beMa MUIUHIPA, TEJO NaBleHUs — (GUKTUBHOE, IEUCTBHUE KUIKOCTU
HAIpPaBIIEHO BBEPX (BbITANKUBaHuUE). JIMHMUIO NeiicTBUS R, mpoBOAMM ¢ HampaBlIeHUEM BBEPX U3
[IEHTpa TSHKECTH Pe3yIbTUPYIOIIETO TeJla JaBJICHUs, B3SITOTO HA OCH CHMMETPHHU.

R,= pgV:r..= pg(¥% m D?/41) =1000-9,8-3/4-3,14-1,3%/4-11=107259 H= 107 xH.

4. Haxonum BenMuuHY paBHOJEHCTBYOMEN R:

R= \/63,32 +1072 =124 5H.

BHe uepTexa BBIIOJIHUM F€OMETPUUYECKOE CIOKEHUE CUIL.
VYroi o HaKJIOHA paBHOJICHCTBYIONICH K TOPU30HTY Hailiém yepes sin o= R,/R=c
o = arc sin ¢= arc sin 0,86= 59°.
PaBHogeiicTBytomas R HanpaBieHa paanaibHO K KPUBOJIMHEWHOM MOBEPXHOCTH YepPe3 LIEHTP
UUJTUHAPUYECKOU MOBEPXHOCTH.

5. Jlns onpeeneHust CUIIbl HaTSHKEHUS 1eTH [T0Ka3bIBaeM 3aTBOP € MPUII0KEHHBIMU
CHJIaMHU. Y CJIOBUE PABHOBECHUS PACCMOTPUM, IIPOEKTUPYS CUIIBI HAa OCh Z, IPOBENECHHYIO 110
HaIpaBJICHUIO CUIIbI 7"

MIpU TPOTaHUU C MECTa
2T + R-cos 11°-G cos 20°=0; T7T=( G cos 20°- R-cos 11°)/2=26-9,8-0,94-124,5-0,98/2=58,8 kH;

MIPU BBIXOJIE U3 BOJBI
2T -G cos 20°=0; 7= G cos 20°/2=26-9,8-0,94/2= 120 xH;

Ortger: PaBHoneilicTBytomas R=124,5 kH, nanpasiena nox yriaom 59°, mpu TporaHuu ¢
Mmecta 7=58,8 kH; mpu Beixoae u3 Boasl 7=120 xH.



IIpakTHyeckasi padora Ne 3

Tun: Pacuemno-epaguuecxas paboma

3agaua

N3 3akpeITOro pesepByapa ¢ W30BITOUHBIM JABICHHEM Ha MOBEPXHOCTH pwan = 0,8 aT Boaa
nonaércsi B OTKPBITHIM pe3epByap Ha BbicoTy H. Jlns ompeneneHuss pacxoja BOJbI Ha
MaructpaibHoM TpyoompoBone auamerpom di = 100 mm m mHoi | = 100 M ycraHoBIeH
pacxogoMep BeHTypu ¢ muameTpoM IMIMHApUYecKoil BctaBku O2 = 50 mm. PasHocTs mokasaHmii
nbe30MeTpoB pacxogomepa h = 0,6 m (puc. 4.14).

Onpenenuth MPOMYCKHYIO CHOCOOHOCTH CHCTEMBI (Q) U BBICOTY mnoabéma Boiabl (H).
Cunrare TpyObl BOJONPOBOJHBIE B HOPMAaIbHBIX ycloBusX. [lorepsimu Hamopa B pacxomomepe
MOKHO MpeHeOpeub. YYecTh MOTEpU HAmopa BO BCEX MECTHBIX CONPOTUBJICHMSIX, MPUHUMAs
KO3(PPHUIHUEHT COMPOTUBIICHUS BEHTUIS Cpenr = 14,5.

M &Y’ mJ | ? _‘“;IL
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Pemenue
1. Boibupaem aBa ceuenusi: 1-1 u 2-2 B MecTax YCTaHOBKH MbE30METPOB, 3TO CEUEHUE MPOBOIUM
HOPMAJIbHO K HANpaBICHUIO JBHXKCHUS KHUAKOCTH. CedeHHs HyMepyeM 10 XOJIy JBIKCHUS
KUJKOCTH.
2. Imockocts cpaBHenus 0-0 mpoBoaUM 1O OCH TPyOOIIPOBOIA.
3. 3anuceiBaeM ypaBHeHHe bepHymiu B o0lieM BHUjE, ONpeaesieM BCe MapaMeTphbl U MPOU3BOIUM
WX MOJICTAHOBKY:

2 2
7, + P b oo —z,+ P2 P2 OL21)2+th_2
Pg 29 P9
21 =0; 22=0;
p1 = Pa + pghu; P2 = pat pghz;

I[J'ISI TOT'0 YTOOBI BBIPA3UTHh COOTHOIICHHUC CKOpOCTCﬁ BOCIIOJIB3YCMCS YPABHCHUCM

HEPa3pbIBHOCTH :
01°M1 = V2°M2

2 2
nd; nd;
® - IJIOLIA/Ib CEYCHUS 0] = —L @ =—2
4 4
01 =0; v2 = vdi?l d2? = 4.
h =0, 1.x. npeHe6peraeM NOTEPAMH HATIOPA B PACXOOMEPE;

Wy_2



ko Puument Kopronuca o mpuHrMaem paBHbIM 1, peanosnaras TypOyJICHTHBIH pEXUM.

2 2
pa _|_pghl + (% — pa +pgh2 +160
PO P9 20 pg pg 29
2 2 2
hl_h2:16v v h 150
29 29 29
26h
15

12-98-0,6
OTKyJa L= T = 0,89 wre.

OnpenenuM BETUUYUHY pacxoa

2 .
Q=0 % = 0,89 314-001 =0,007 v%c.

st onpeienieHust BBICOTHI MO IbéMa BOIbI IPUMEHUM ypaBHeHUEe bepHyu it ceuennit 3-
3 u 4-4 u nockoctu cpaBHeHH 01-01.

2 2
z3+-£1+0('3')3==z4+-£5+O"‘”)‘H-hwg_4
P 2 Pg 29

23=0; 74 = H;
p3 = pa + pMaH; p4 = pa,
v3=0; v4=0.
Pa +—pW‘H = H+& +h,, ,
P9 PY [8]¢)
H = pMaH _ h

pg

Paccunrtaem norepu Hamopa B THAPABINYECKUX COMPOTUBICHUAX IO PopMyJie

h, == h, +h,,

IMMOTCPHU HAIlOPa B MECTHBIX COIMPOTHUBIICHUAX

2

Sh=xC2
‘ Zng

e Z(; - CyMMa KOB(I)(I)I/II_[I/ICHTOB MCCTHBIX COHpOTI/IBHeHPlﬁ. YuuteiBaeM IMOTEpHU HAIIOPa Ha
BXOJ€ B pr6y, B IBYX KOJICHAX, B BEHTHJIC U HAa BbIXOJC B PE3€pBYyap:

Z(‘;:QBX + ZCKOJI + CBCHT + CBB}X :0’5+20539+14’5+1 = 16’78
[Totepu Hamopa 1Mo ATUHE OMpeaeNsieM 1Mo GpopmyIie:

2
d 2¢g

Jlns Be16Opa pacuérHoil popmyssl Ko duiimeHTa riAPaBINuYecKOro COMPOTUBIIEHUS A OTIpeAeTuM
PEXKUM JBUKEHMSI )KUIKOCTHU IO KpUTepHIo PeitHomnbaca

vd
Re=—

\%



B (opMyIly BXOAUT KO3(pPHUIIMEHT KHHEMAaTHYECKOH BA3KOCTH V, KOTOPBII MpUMeM 1o Tabiuie: v =
1,008-10° m%/c.

e = M =88294>2300 pexuM TypOyJICHTHBIH.
1,008-10
[TpumeM 3HaueHHE KOA(PPUITMEHTA THAPABINYECKOTO COIPOTUBIICHUS A TIO TaOIHIIE
A=0,0321
2 2
hW :16,78% +0,0321- @ . 089 =2M
2-98 01 2-98
Ornpenenum BBICOTY MObEMA BOJIbI
08-98-10°
H = — £=6M.
1000-98

OTtBeT: ponycKHas criocoOHOCTh cucteMbl Q = 7,1 1/c; BeicoTa moaséma Boasl H= 6,0 m.

IIpakTHyeckas padora Ne 4

Tun: Pacuemno-epaguueckas paboma

3agauya

W3 BogonanopHoii 6amnu A Boga nocrynaet notpedurento C ¢ pacxogom Qc = 8,0 1/c Ha
ormetrky 2,0 M. BomompoBomgHas cmcreMa COCTOMT M3 JIBYX YYacTKOB. JlMaMeTpbl W JTHHBI
y4gactkoB: d1= 150 mm, |1 = 500 m; d2 = 125 mm, I2 = 400 M. Ha BTOpoM ywacTke MmpeaycMOTpEeH
yTeBoi pacxon Quyr= 12,0 11/c (puc. 5.8).

OmnpenenuTh ASHCTBYIONIUI HATOp BObI BogoHamopHO# cantHu (Heaumu)
IPH TIOCTOSTHHOH OTMETKE TOPU30HTA BOJABI. [IOCTPOHUTH MHE30METPUYECKYIO JUHHUIO U JIIOPY
norepp Hamopa. TpyObl BOJONpPOBOAHBIE HOpMaibHble. [loTepu Hamopa B MECTHBIX
COIPOTHBIICHUSX MMPUHATH PABHBEIMH 5% OT MOTEPH 110 JUTHHE.

I const

T h
— = ] T 3
=
g
S E
2.0
Quys _
A 4} T T IO’O Qc
e 7.7 A 77 7 7 Lol LS| XA ) L7 7 A P
d] Z] B d2 IZ
Pemenue

CroxHas cucTema, COCTOMT W3 HalOpHOW OalrHu ¢ HamopoM [ M JIByX MOCJeN0BaTEIbHO
COEIMHEHHBIX TPYO pa3HOro JUaMeTpa M pa3HOM JJIMHBI C HICTEUEHUEM KUIKOCTHU B aTMOchepy.
Ha ocHoBanuu ypaBuenust bepnysnu neiictByromiuii Haniop H onpenensiercs o ¢popmyie
H= 2,0 +hwcuc1‘.
[Torepu Hamopa B cucTeME MPH MOCIEI0BATEILHOM COSIUHEHUH TPYO PacCUUTHIBAIOTC,
KaK CyMMa MOTEphb HAIllopa Ha OTAEJIbHBIX YYaCTKAX, IPHUYEM ONPENEISIOTCS OTEPU HAIlOpa Mo
JUIMHE, @ MECTHBIE MIOTEPU YUUTHIBAIOTCS C IIOMOLIbIO KOd((UIeHTa



hWCI/ICT:l,OS hll + 1,05 h|2.
HOTepI/I 110 JJIMHE YYaCTKOB ONPEACIIAIOTCA C IIOMOIIBIO 0000IIICHHOTO nmapamMeTpa A
hin = 41 11 Q12
a pacxoJI OMPEIEIIUTCA KaK CyMMa pacxoja y nmorpedurens Qc U myTeBoro pacxoaa

Q1= Qc + Qnyr,
Ha BTOpOoMm ydacTke Kpome TpaH3UTHOTO pacxona Qc umeercs myTeBoit pacxoa Quyr.

OO0mue morepu MO IJIMHE TPYyOOIpoBOAAa C Y4ETOM IYTEBOI'O M TPAH3UTHOI'O PACXOJOB
OIIPEIETISAIOTCS IO hopMyIIe

hi2 =42 12(Qc? + Qc*Quyrt Q%uyil3).
3navyenue K03(hHUueHToB A1 u A2 MPUHUMAEM 110 TAOJIUIIE B 3aBUCUMOCTH OT JTUAMETpPa
di= 150 mm, A41=31,18c?/M®  d2 =125 mMm, 42 = 281,60 c*/m°

H=12,0+1,05-31,18- ((8 + 12) -10)2:500 + 1,05-81,60-(0,008 + 0,008-0,012 + 0,012%/3) =
=2,0+6,55+7,13=15,68 M

OtBert: BhIcOTa BogoHAropHOM 6anmHu Heamnn=15,68 M.

IIpakTHyeckasi padora Ne S.
Tun: Pacuemno-epaguuecxas paboma

3agauya
Cudonnslit Bogocopoc auamerpom d =200 mm 1 1utuHoi#t | = 10 M cOpackiBaeT Boay u3

BOJIOXPaHWIHIIA B BOJIOEM, YPOBEHBb KOTOpPOro Ha H = 2,5 M HUXE YPOBHS BOJbI B
BOJIOXPAHWIIHIIIE.

OmnpenenuTh MPONYCKHYIO crocobHocth cudona (Q, yi/c), ecnu Tpyba BOIOMPOBOIHAS
3arpsA3HEHHAs UMEET BOJI03a00PHYIO CETKY C OOpaTHBIM KJIallaHOM, J[Ba KOJIEHA: OJHO C YTJIOM
3akpyrienns o1= 90° u otHomenueM /R = 0,5; Bropoe 0e3 3akpyriaeHus ¢ yriioM o2 = 60°; BeHTUIIb
¢ KO3(p(ULIUEHTOM CONPOTUBIECHUS Cpenr = 5,0 ¥ BBIXOA U3 TPYOBI B pe3epByap OOJBIINX pa3MepOB.
Paccunrtarh, KakuM JTOJKEH OBITH BaKYYM (Pgax, B aT.) B KOHIIE TOPU30HTAIBHOTO y4acTKa CU(OHa,
eCIi JUTUHA TPYOBI 110 3TOoro ceueHus |1 = 4,0 M, Beicota cudona heuy = 1,5 M.

B
7] T
: ! L2
1. =4 Pa _ 4
w. — =
R 7
S K =
- p— 4 Pa i 3
—_— - B R = =
ELpiam o S s— -
BOHOXPAHMWITHLIE g - -
VA T NN N N BOAOEM
Pemenue.

Bocnoneizyemcst ypaBHeHueM bepryim.
1. JIns ompeneneHust mpomyckHoW crocooHoctr cudona (Q) cocraBuM ypaBHeHHe bepHymmm s
ceueHur 1-1 m 2-2, mpoBeA€HHBIX MO CBOOOJHBIM TOBEPXHOCTSM BOABI B BOAOXPAHUIIUINE U
BOJIOEME, TJ€ CKOPOCTH MOKHO CYUTATh PABHBIMU HYIIO (Dicew. = D2ceu, = (), @ abCONIOTHOE
JIaBJIEHHE — PaBHBIM aTMOCHEPHOMY (PI = pa; P2 = pa), TaK KaKk pe3epByapbl OTKPHITHL. [110cKoCTh
CPaBHEHHSI COBMECTHM C cedeHueM 2-2, Torna Z1=H; z>=0.
3anumem ypaBHeHHe bepHyIn U clienaeM MmojACcTaHOBKY MapaMeTpOB:



2 2
P , cuwt P Q202 |

L+ ==, 5+ "
pg 29 pg  2g o
z1=H; 22=0;

P1 = Pa; P2 = Pa;
v1=0; v2=0.
H:thuqb

Pasnocte ypoBHe# >xuakoctu H (Hamop) B pe3epByapax JoJKHA OBITh TaKOW, YTOOBI
IPEOJI0NIETh THIPABIMYCCKUE COPOTHBIICHUS B TPYOOIIPOBOE - Nw cugp
[ToTepu Hamopa B ruApaBIUUYECKUX COMPOTUBIICHUSX

2 | v 0?2 I

h =yl a2 -2 (sc4n—
02 | 02 p? |

H = — 4t A——=—(2C+ N —

Zi;zg d 2 29( o d)

CKopocTb IBUKEHHSI BOJIBI B TpyOE

pacxon Q

rac

- k03 dunueHT pacxoja cudoHa.
Cymma k03 PUIIMEHTOB MECTHBIX COMPOTUBIICHUH (3HaYeHUsI Kod(dpuireHToB mo Tabdm.):

ZC = QCGT + CKOHI + CAKOJIZ + CJBGHT + CJBI)]X =10+ 0,294 + 0,55 +5,0 + 1 = 16,844.

I[To ycnoBuio 337auu JaHO OMHCAHHUE COCTOSIHUS BHYTPEHHEN MOBEPXHOCTH TPYOBI: BOJONPOBOIHAS
3arps3HeHHas Tpyoa, Ko3(pPUIUEHT rHIpaBINUYEeCKOro CONPOTUBIICHUS A ONpeaelisieM 1o GpopmyIie:
A = 8g/C?

rie ko3¢ duent le3u C moxxHO paccuuTaTh 1o Gpopmyne MaHHUHra
C=RY5/n,
N - KO3QPHUIHUEHT MEePOXOBATOCTH (110 TAOIHUILE).
J111st HECKOJIBKO 3arpsi3HEHHBIX TpyO mpuauMaem n =0,013 wm 1/n =76,9.
['mapaBianueckuii paanyc R 1uist Kpyriioit TpyObl
R =d/4 =0,2/4=0,05 m.
C=76,9-0,05¢ = 46,7.
A= 8:9,8/46,7% = 0,036.
[ToncraBnss Bce 3HaYeHUs B GOpMYyITy, MOIydaeM



Mcn(i): 1 10 :O,169
16844 +0,036-—
0,2

v=01692-98-25=1,2 m/c.

[Tnomane KUBOTO ceYeHUs] TPYOBbI

o = nd?/4 = 3,14-0,04/4 = 0,0314 M2,
Pacxon

Q=0vw=1,2:0,0314 = 0,038 m*c = 38 n/c.
C OTBETOM HE CXOAUTCA, IOFTOMY OIpPeAeTUM KO3(PPHUIIMEHT MHAPaBIMYECKOTO COMPOTUBICHUS A
1o abCONIOTHON TIepoxoBaTocTd A,=0,5 MM 1Isi yMepeHHO 3apkaBeBIIMX Tpyd 1o Qopmyne
[udpuncona, npeanonaras peKUM TEYEHUS BOJIbI - TypOYJIEHTHBIM, 00JacTb CONMPOTUBICHUS -
KBaapaTU4Has

A =0,11(A,/d)°% =0,11(0,5/200)°%= 0,024

1
cup= =0,0235.
Heud 10

16,844 + 0,024 —
0,2

v=0,235\2-98-25=1,65wm/c.
[Inowmaapb )kuBOro ceueHus Tpyobl
o =nd%4 =3,14-0,04/4 = 0,0314 M2,
Pacxong
Q=vw=1,650,0314=0,0518 M3/c=51,8nlc.

[IpoBepuM pexxuM IBUKEHUSI, paCCUUTAEM YUCIIO PeliHonbca
vd  165-02
Re e ] 5
v 1008-10

v =1,008-10°w?%c — xuHemaTHuecKHii KOIPPUIMEHT BA3KOCTH BOABI (I10 TabIHUIE)
[TpoBepuM 0651aCTh CONPOTUBIIECHUS TYPOYICHTHOTO PEKUMA

500 d/ A, =500-200/0,5=200000.
Yucno PeitHonbaca Juist moToka OoJjbllle, 3HAYUT O0JACTh COMPOTUBIICHUS KBaJIpaTU4Has U A
OTIPEZIENIEHO BEPHO.
2. OnpenenyM BaKyyM Pgax B KOHIIE TOPU30HTAIBHOTO yyacTKa Cu(oHa.
Hnst pacuéra Bocmonb3yeMmcs ypaBHeHHeM  bepnymim mns ceueHmit 1-1 mo cBoOGomHOM
MOBEPXHOCTH B MUTAIOIIEM pe3epByape U 3-3 - B Touke cu(oHa, rae cTouT Bakyymmerp. CedeHue
3-3 mpoBOAMM HOPMAIBHO K HANpPaBICHHWIO JBWXKEHHS MOTOKa BOAbl. CKOpOCTH paBHa V,
aabCOIOTHOE JABIICHUE P3 = P a - Prax - L1MOCKOCTH cpaBHeHUs 0' - 0' coBMecTHM ¢ ceueHueM 1-1,
TOorJaa Z1= 0; Z3 :hcmp.
Wrak, ypaBHenue bepuymnnu qns cedenuit 1-1 u 3-3:

= 327380 >2300 pexxum TypOyIEeHTHBIM.

2 2
21+ﬂ+M=23+&+M+hWH

P9 29 P9 29

1= 01 3= hcncb;

P1 = Pa; P3 = Pa- Psax;

v1=0; 03 = 0.
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HOTepI/I Haropa B T'uApaBJINYCCKUX COIIPOTHUBICHUAX YUUTBIBAOTCA TOJIBKO MCKAY CCUCHUAMU
1-1u 3-3:

Wi_3

_zeay?
~(XL+ D

3HaueHue K03(PPUIMEHTOB MECTHBIX COMPOTHUBIECHUN U K03 duurenta J[apcu Bo3bMEM U3
MPEBIAYILIErO pacuéra.
CyMmMma k03 UIIMEHTOB MECTHBIX COITPOTHBIICHUH MEX Ty ceueHusimu 1-1 u 3-3:
) C_, = C cer t g xonl C BeHT = 10 + 0,294 +35 :15,294
Hns ypOynenTHoro peskuma koddunuent Kopuonmca o =1.
[Tocne moacTaHOBKM TaHHBIX B ypaBHEeHHE bepHymin nonquM'

2 2
Pue _q 5, 1OS” | 105 15994, 0024—) 3,7 M BozLCT.

pg 298 2-98 0,2

Bakyymmerpuueckuil Haiop nepeBoauM B at: 1 at = 10 M BOA. CT., 3HAUUT, ppax = 0,37 aT.

OtBeTt: npomyckHas cnocoOHocTh cudona Q = 51,8 11/c, BakyyM B KOHIIE TOPHU3OHTAIHLHOTO
y4acTka psax = 0,37 ar.

IIpakTHyeckasi padora Ne 6.

Tun: Pacuemno-epaguueckas paboma

3agaua :

U3 pesepByapa ¢ MOCTOSIHHBIM YPOBHEM BOJIa MOJIAETCS IICHTPOOCIKHBIM HACOCOM B 0aK, U3
KOTOpOro 3abupaercst B koaudecTe (| = 3 j1/c. OTBepcTHE 3a00pHOM TPYOBl HAXOIUTCS Ha BhIcOoTE h
= 10 M HaJ1 MOBEPXHOCTHIO BOJIBI B pe3epByape. OnpenenuTs nojady U Harop Hacoca B HavaJIbHBIH
MOMEHT paboThl Hacoca, KOrja ypoBeHb BOJbI B Oake pacrosaraercs Ha Bbicote h. J[o kakoro
HarOOJIBIIIETO YPOBHS MOXET MOJHITHCSA BoAa B Oake? Kakumu OyayT B 3TOT MOMEHT Mojada U
Harmop Hacoca? 3ajaHa XapaKTEPHCTHKA HAcoca - 3aBHCHMOCTH, HAopa OT IMOJa4yH: CyMMapHBIH

I
ko3 duument conportusnenus Tpydonposona (2§ + A a)z 15,1; nuamerp Tpyoomnposoaa d= 100

MM.

H. M s
12 /54 mp. 2 B o B Ry
10 i ;
H |
8 i1 -
& L
4 i

Q. 2--d 6ihle

Permienune



Hacoc B ceTu co3maer Hanop, NOTpeOHbIN 11 €€ paboThl, BEMMYNHA KOTOPOTO ONPEAEISIETCS
KaK pa3sHOCTB IIOJHBIX HAIIOPOB HAa BBIXOJ€ M3 HACOCA K HA BXOJC B HETO
Hu=H:—-H>.
[Monubie Hanopsl H> u H3 BHIPaXkaroTcs ¢ NOMOIIBIO ypaBHEHHMs bepHyuM Ipu ydeTe
JIBOKEHHS XKUJKOCTH B TPYOOIIPOBOIAX CETH:

H,=H>+ hn ; H:;=H:+ h ;
1-2 n3 4
Toraa Hi.=Hop=H:,+h, -Hi+ hn ;
n3 4 1-2
Hl-l = H4 - Hl + h ]
ny_g

T. €. MOTPEOHBIA ISl JAHHOW CETH Hamop mpu mogade Q ompemensieTcss pa3HOCTHIO YIETbHBIX
SHEPrui B KOHIIC M B HAa4YaJle CETH U BEIIMYMHON IMOTEPh SHEPIHH Ha MPEOJI0JICHHE COITPOTHUBICHHMA

Ha BCEM IyTH JBIKCHHS XHJIKOCTH OT MecTa 3a0opa Ha MOBEPXHOCTH MHTAIOILIETO pe3epByapa
(ceuenue 1-1) 1o Mecra mpuema ee Ha MOBEPXHOCTH B OTpeOJIsioeM pesepByape (4 -4).

[Ipu noncranoBke 3Hadenuit Hi , H1 u I’ln1 . oOmiee ypaBHEHHE IpeoOpaszyercss B

dbopMyIy JIsl KOHKPETHOTO IPUMEpPA Ha PUC.

Hy=h+Par o= Pa.
P9 P9
(CKOpOCTI/I B pE€3CpBYyapax HC YUUTHIBAOTCA BCICACTBUC MaJIOCTI/I), M OKOHYATECIIbHO
- — — 2
HH—HTp—h+ hnl_4—h+aQ,

T7I€ a- TIOJIHOE COMPOTHUBIICHUE TPYOOIIPOBOIA:
|
_(ZC+}‘E)8_ 15,1-8
n’gd* 3,14.98.01°

st mocTpoeHUst XapaKTEePUCTUKHU CETH 3aJ]aeMCsl 3HAUCHHUSIMU Pacxoja v ONpeiesisieM MoTpeOHbIN
HaTop

a =12502

Q, M¥/c 0 0,002 0,003 0,004 0,005 0,006 0,007

Hyw= Hvwp,M 10 10,05 10,11 10,2 10,3 10,45 10,61

[To naHHBIM TaOMMIBI TOCTPOEHA XapaKTepUCTHKAa ceTH 1. Touka TMepecedeHus ee ¢
XapaKTepUCTHKON Hacoca (A) onpexaenseT padouuil pexxuM Hacoca B CETHU:
Q=7,5 n/c; Hy=10,7 m.

Wrak, Hacoc mogaet 7,5 11/c, mo 3abopHO TpyOe 3adupaercsa 3 Ji/c, cneaoBaTebHO, YPOBEHB BOIBI
B Oake Oyzmer moaHumatbcs. Hacoc Oynmer paGoTaTth B ceTH 10 TeX IOp, OKa HMMeeTcs TOoYKa
nepeceueHmsl IByX XapaKTepUCTUK TpyOompoBoaa u Hacoca. Camasi BRICOKAst - 3TO TOYKa B: mpu
stoMm nmogada Q=4,0 n/c, Hx=12,0 M.
Onpenenum 10 KaKOro HanOOJBIIETO YPOBHS MOXKET MOIHATHCS BO/Ia B Oake?

12=h+Ah+h,  =10+Ah+12502:0,004*

Ah=1,8 m.



